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Вступ. Протягом 2022-2024 років повномасштабного вторгнення військ РФ в 

Україну було зруйновано тисячі інфраструктурних об’єктів таких, як школи, 

лікарні, профілакторії, садочки, мости, дамби, теплові електростанції, котельні, 

житлові, адміністратиінвні та промислові будівлі. Але руйнуванню підпадали 

також об’єкти транспортної інфраструктури такі як автобани, шосе, дороги 

місцевого та обласного підпорядкування, внутрішні дороги, проїзди та 

перехрестя в мікрорайонах, житлових масивах та населених пунктах. Всі ці 

руйнування РФ задає для зменшення мобільності транспорту та зниження 

обороту перевезень і логістичних переміщень всередені країни.  

Актуальність. Державний проєкт «Велике будівництво» мав на меті 

влаштування якісного та довговічного автомобільного покриття для нашої 

держави, він дав можливість працевлаштувати тисячі фахівців будівельної та 

дорожньої галузі, це дало спроможність реалізації нових проєктів, стартапів та 

«швидкої» логістики для вже збудованих доріг та дорожньої інфраструктури. 

Звичайно, що все зупинилось коли почалось повномасштабне вторгнення РФ на 
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територію України, а «мирні» бюджети були перенаправлені на оборонну 

спроможність та забезпечення армії. Але сьогодні з’явилась нагальна потреба до 

швидкого відновлення дорожньої інфраструктури в «стислі терміни» за умови 

використання мінімального часу перебування автомобільної та гусінічної 

техніки в районах відновлення доріг. Так частина Дніпропетровщини 

(Нікопольська, Мирівська, Покровська та інші громади) постійно, щоденно 

перебуває під мінометними, артилерійськими та ракетними обстрілами, що 

призводить до неможливості відновлення доріг та перехресть протягом тижня, 

місяця або довше. Саме тому необхідна технологія, яка дозволить відновити 

зруйноване перехрестя або фрагмент дороги  в  «стислий термін», протягом 4-6 

годин. Наше дослідження є органічним продовженням [1] напрацювань щодо 

відновлення країни в умовах воєнного стану та є одним з напрямків діяльності 

колективу університету [2]. 

Мета досліджень. Метою дослідження є розробка та вдосконалення 

концепції швидкого відновлення перехресть внутрішніх доріг за рахунок 

запропонованої авторами системи монтажу дорожнього покриття перехресть 

«П’ятнашки».  

Завдання та задача дослідження. Було поставлене завдання визначення 

мінімально можливого часу монтажу перехрестя в «стислий термін» в умовах 

воєнного стану «під ключ» для відновлення експлуатації перехрестя. 

Представити концепт бачення авторським колективом швидкого відновлення 

перехресть внутрішніх доріг за рахунок запропонованої авторами системи 

монтажу дорожнього покриття перехресть «П’ятнашки».  

Основна частина. Для проведення досліджень необхідно визначитися з яким 

перехрестям ми маємо справу: зношеного дорожнього покриття (рис. 1а), 

частково зруйнованого (рис. 2б). або повністю зруйнованого покриття 

перехрестя (рис. 2в).  

Відновлення дорожнього покриття доріг та перехресть необхідно виконувати 

відповідно до діючих в Україні державних будівельних норм [3, 4] та відомчих 

будівельних норм [5, 6], державних стандартів щодо матеріалів, виробів та 

конструкцій [7÷10] та інших нормативно-правових документів. 

На першому етапі необхідно виміряти геометричні розміри перехрестя 

(рис. 2), визначити обсяг підсипки з піску або відсіву (рис. 3), визначитись з 

переліком автомобільного та спеціального транспорту для відновлення (рис. 3) 

та необхідного комплету такелажного інструменту (згідно норм та потреби в 

використанні). 
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а) б) 

  

в) г) 
 

Рисунок 1. Вигляд дорожного покриття перехрестя:  

а-б – зношеність дорожнього покриття перехресття; в – частково зруйноване 

покриття перехресття; г – повністю зруйнованого покриття перехрестя 

 

Відповідно до чинних вимог [3-6] ширина дороги може коливатися від 3,0 до 

9,0 метрів, в залежності від категорії дороги та кількості смуг руху, але для 

швидкого відновлення перехрестя необхідно не менше 3,5-4,5 метрів для 

відновлення руху. Для формування концепції технології швидкого відновлення 

перехресть для доріг міст та селищ треба прийняти той необхідний мінімум 

ширини від якого треба відштовхуватися, тобто не менше ніж 4,5 метра, з 

модулем М300, для можливості збільшити або зменшити розміри елементів для 

монтажу. Тому нами була прийнята модульна система яка складається з трьох 

елементів загальною шириною 4,5 метри (3 елементи по 1,5 метри). 

Технологічно процес монтажу має вісім етапів укладання модулів (елементів) 

дорожнього покриття перехрестя «П’ятнашки» які представлено, відповідно на 

рис. 4÷8. 
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Рисунок 2. Приклад перехрестя з існуючим дорожнім покриттям, де 

колись було асфальтобетонне покриття дороги та встановлення вісєй дороги. 

 
 

 

а) 

 

б) 

 

Рисунок 3. Вмкористання трактору (а) та бульдозеру (б) для планування 

підготовчої основи з піску (відсів) існуючого дорожнього покриття 
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Якщо немає потреби відновлювати фрагмент дороги, то при необхідності 

монтують чотири елементи М4 (рис. 8), для більш м’якого в’їзду на  перехрестя, 

яке виготовляється з переробленого пластику та має змінну висоту (рис. 9). 

  
Рисунок 4. Етап 1. Монтаж перших 

«маячних» елементів одного (середнього) 

елемента М2 та двох (крайніх) елементів М3 

для формування «сердцевіни перехресття» 

дорожнього покриття перехрестя системи 

«П’ятнашки» 

Рисунок 5. Етап 2 та етап 3. Подальший 

монтаж в площіні вісі дороги 1 двох 

«маячних» елементів (середнього ряду) 

елемента М2 та чотирьох (крайніх) елементів 

М3 для формування дорожнього покриття 

перехрестя системи «П’ятнашки» 

  
Рисунок 6. Етап 4 та етап 5. 

Подальший монтаж в площіні вісі дороги 2 

двох «маячних» елементів (середнього ряду) 

елемента М2 та чотирьох (крайніх) елементів 

М3 для формування дорожнього покриття 

перехрестя системи «П’ятнашки» 

Рисунок 7. Етап 6. Подальший 

монтаж кутових елементів М1 з зовнішнім 

радіусом закруглення та бортом системи 

«П’ятнашки» 
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Рисунок 8. Етап 7. Монтаж в’їздних елементів М4 системи «П’ятнашки». 

Якщо є потреба відновлювати фрагмент дороги, то в одному (або в двох) 

напрямках продовжують подальший монтаж в площіні вісі дороги 2 (або в 

площіні вісі дороги 1) одного елемента (середнього ряду) елемента М2 та двох 

(крайніх) елементів М3 (рис. 10). Тим самим ми маємо можливість подальшого 

нарощування довжини дорожнього покриття. На рис. 11 зображено переріз 

дороги з елементів М3-М2-М3. 

 

 

 
 

Рисунок 9. Загальний вид в’їздних 

елементів М4 та переріз 5-5 системи 

«П’ятнашки» 

 

Рисунок 10. Переріз фрагменту 

дороги з елементів М3-М2-М3, для 

продовження відновлення дорожнього 

покриття за допомогою елементів 

системи «П’ятнашки» 
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Рисунок 11. Подальший монтаж в площіні вісі дороги 2 одного елемента 

М2 та двох елементів М3 для нарощування довжини дорожнього покриття з 

використанням системи «П’ятнашки». 

Нами представлена технологія швидкого відновлення перехресть при 

монтажі системи «п’ятнашки» в умовах воєнного стану. В результаті її 

використання отримуємо готове змонтоване перехрестя на місці зруйнованого, 

яке готове до використання «під ключ» за 4-6 годин, з моменту початку 

відновлення (виконання будівельно-монтажних робіт). 

 

Висновки.  

1. В процесі ознайомлення з існуючими системами «швидкого відновлення» 

перехресть або доріг, в умовах вєного стану, автори не виявили жодної концепції 

чи системи щодо виготовлення та подання Замовнику, як кажуть, «під ключ», 

готового перехрестя, яке можна змонтувати за 4-6 годин, використовуючи готові 

модулі чи набір елементів.  

2. Преставлений технологічний процес монтажу дорожнього покриття 

перехрестя «П’ятнашки» є універсальним, цей процес може виконуватися без 

проведення підготовчих робіт, модулі можна викладати на Т-перехрестяхє. 

3. Єлементи, які використано в технолічному процесі є модулями і можуть 

бути подовжені по довжені для відновлення вже прямих ділянок дороги. 

швидкість монтажу є достаточно стислою і складає близько 4 годин з урахування 

підготовчих робіт і близько 2 годин без виконання підготовчих робіт.  

4. Елементи можна збільшувати та зменшувати відповідно до модульної 

системи з кроком 300 мм, та змінювати товщину, довжину, ширину, масу та 
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додавати лотки, отвори, труби за потреб замовника та відповідно до технічного 

завдання. 

В якості перспектив подальших досліджень для запропонованого методу 

влаштування перехресть нами поставлено завдання продовжити наукові 

вишукування стосовно впливу шуму автомобільного транспорту на робочі місця 

в об’єктах інфраструктури наших міст і населених пунктів, як це було розпочато 

в статтях [1, 11]. Для цього потрібно дослідіти і визначити внесок перехресть, 

влаштованих за новою технологією, запропонованою авторами, у загальну 

шумову характеристику різних типів автомагістралей. 
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